闻 经海田報 2019年3月23日 星期六

第三方合作,密切文化

交流和地方合作,夯实

来,中国全国人大同意 大利参议院建立了定期

交流机制。中方支持两

国立法机构开展多层 次、宽领域、多渠道交流

合作,在相互尊重、相互

借鉴基础上,就立法监 督、治国理政、国计民生

等重要议题分享成功经

验。希望参议院继续发

挥积极促进作用,为双

边关系发展创造更好条

大利参议院热烈欢迎

习近平主席来访。意

中两国人民长期以来相

互信任,保持着深厚的

友谊,在经贸、文化等领

域联系紧密。我赞同

习主席在意大利《晚邮

卡塞拉蒂表示,意

件、注入更大动力。

习近平强调,近年

两国关系民意基础。

习近平会见意大利参议长卡塞拉蒂



3月22日,国家主席习近平在罗马会见意大利参议长卡塞拉蒂

本报罗马3月22日电 记者黎越报道:国家主席 习近平22日在罗马会见意大利参议长卡塞拉蒂。

习近平指出,中意两国传统友好,古老的丝绸之路将 两国人民紧密相联。中意建交近50年来,双边关系始终 健康稳定发展,已成为相互信任、携手合作的重要伙伴。 我这次访问的目的就是巩固中意关系的长期性、稳定性、 战略性,全面提升互利合作水平。中方愿同意方加强高 层引领,相互尊重彼此重大关切,共建"一带一路",开拓

新华社记者 姚大伟摄

报》发表的文章中对两国上千年传统友好交往的评价。 意中都是文化大国。意方愿同中方加强文化、艺术、语 言、遗产保护、旅游、科技、创新等交流合作,鼓励青年交 往、增进相互理解。意方期待着通过习主席此访,双方加 强共建"一带一路"合作。意中半个世纪的交往史是半个 世纪对话和友谊的历史。意大利参议院愿促进两国立法 机构交往,继续为深化意中友好合作作出贡献。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

《平"语"近人——习近平喜欢的典故》 版) 开 播

新华社罗马3月21日电 (记 者沈忠浩) 由中国中央广播电 视总台创作并译制的系列视频 《平"语"近人——习近平喜欢的典 故》(意大利语版)21日起在意大利 开播上线,并在全球意大利语国家 和地区同步播出。

当天,这部系列视频作品在意 大利梅地亚塞特传媒集团和克拉斯 传媒集团旗下电视频道播出,并在 其客户端和网站上线。中央广播电 视总台中意客户端、意大利语网站

及社交平台等也同步推出。

中共中央宣传部副部长、中央 广播电视总台台长慎海雄在开播上 线仪式上说,悠久的中华文明史积 淀了中国人对人与自然、家庭与国 家、道德与法律等各个方面的深刻 观察和思考。习近平主席所用的经 典名句就源于此。

梅地亚塞特传媒集团董事会主 席孔法洛涅里表示,《平"语"近人 -习近平喜欢的典故》中"天下为 公"等理念值得意大利人学习,有助

于更好地理解"一带一路"倡议所倡 导的和平发展理念。

据介绍,《平"语"近人——习近平 喜欢的典故》系列视频围绕"立志""明 德""亲民""孝道""天下为公"等主题, 选取了习近平主席在其讲话、文章和 谈话中所引用的名言名句,生动展现 了习近平主席对中华优秀传统文化的 深刻理解和从中汲取治国理政智慧的 理念。这部视频作品已被译成英语、 日语、韩语、西班牙语等多种语言并发 布,覆盖海外受众超过1亿。

开放促改革促发展

青岛中德生态园:

融合先进标准 打造生态新城

青岛中德生态园是中德两国共 同打造的具有可持续发展示范意义 的生态园区。走进位于山东青岛西 海岸新区的中德生态园,很快会发 现这座新兴城区的特别之处:传统 城市呈现的是地下管线不断延伸、 雨污分流、集中供热。而中德生态 园则"减"掉雨水管线,建设海绵城 市;"减"掉污水管线,实施中水回用 和生物质能源利用;"减"掉集中供 热,实施非化石能源分布式供热 ……中德生态园通过广泛学习借鉴 德国经验,着力打造一座生态化的 未来新城。

广泛借鉴德国经验

"在建设之初,我们便对标德国 弗莱堡等城市的生态建设经验,建 立了40项生态指标体系,设置了园 区建设'生态红线'。"青岛中德生态 园管委会副主任张建国告诉记者, 这些指标形成了生态设计导则、操 作指南、监测评价等8套配套规范, 实现了发展路径可控制、可落实、可 复制、可推广。

据了解,中德生态园聘请了德 国欧博迈亚工程咨询有限公司等数 十家德国知名公司参与了园区规划 设计、咨询。"园区100%推行绿色建 筑、绿色施工,划定生态控制线和管 控生态敏感区,保留原有地貌肌理, 修复绿地100多万平方米,打造海 绵城市。"张建国说。

中德生态园借鉴的"德国标准" 主要体现在城市规划标准、环境标 准、交通体系标准、建筑标准等方 面。"德国标准对街区、楼宇间距的 要求很高,譬如,要让风顺畅地从城 市经过,就要参考多年气象资料来

规划城市布局,甚至楼宇朝向也要 以此为依据,不一定非要面南背 北。"张建国告诉记者,德国环境标 准的理念是"自然的就是最好的", 因此,城市规划建设时,地貌地形、 冲击沟、湖泊、水系、树种等都最大 限度地予以保留,甚至传统鸟类以 什么树种为食都要考虑进去,"交通 体系更是要把区外快速通道和区内 慢交通相融合,把步行系统、自行车 系统、公交系统当做一个生态来

多维互动推进深度合作

2018年11月13日,青岛科技 大学和德国帕德博恩大学签署了合 作备忘录,双方将合作在中德生态 园筹建中德工业大学,将采用职业 教育普通本科连通的双元制大学新 模式,也将是国内第一所中德合作 双元制大学。

在中德生态园,中德间的教育 合作项目很多:青岛开发区职业中 专将与赛德尔基金会合作建设中 德应用技术学校;引进德国莱茵科 斯特职业教育培训学校;筹建全国 首个中德工匠学院……"我们与德 国建立了多个互动平台,由此可以 推动各个方面深度合作。"张建 国说。

除了上述文体交流平台,中德 合作创新平台建设更是硕果累累。 现在中德生态园已引进西门子创新 中心,推动弗朗霍夫合作设立了海 尔智能研究院,与德国海德堡大学 合作落地了华大基因研究院等。"我 们还建立了城市交流展示平台、知 识产权保护平台和中德智库顾问平 台。"张建国告诉记者,他们先后同

德国巴伐利亚州、莱法州等多个州 市建立长期合作关系。截至目前, 共有来自德、日、韩、芬、俄、英等国 家的16个州市(地区)与园区签署合

培育新型产业体系

走进中德生态园,最引人注目 的建筑是一栋白色的被动房技术中 心。"被动房"是指通过充分利用可 再生能源,从而使能源消耗大大减 小的房屋。"这是目前亚洲体量最 大、功能最复杂的,通过德国被动房 研究所(PHI)权威认证的单体被动 式建筑,建筑面积1.3万多平方米, 采用了被动式超低能耗绿色建筑技 术,不用采暖和传统空调系统便实 现了冬暖夏凉。按现行建筑节能标 准计算,节能率可达90%以上。"中 德联合集团有限公司总经理助理宋

中德生态园的被动房产业链正 在崛起。目前,德国被动式建筑研 究所已落地。他们还与德国弗莱集 团、荣华建设集团等5家国内外知 名企业合作成立了被动房合资公 司,自主研发的新风热回收等关键 技术实现突破,申请国家专利7 项。"我们已培育了几十家被动房 产业链企业,规模达上百亿元。"宋

高端技术产业也在逐步壮大。 中德生态园先后签约德国西门子、 空客直升机等世界500强企业6家, 2018年又签约落户安润芯片封测等 上亿元项目18个,总投资约213亿 元。目前,中德生态园工业4.0智造 产业、基因健康产业、新能源新材料 产业都已初具规模。

习近平会见意大利众议长菲科



3月22日,国家主席习近平在罗马会见意大利众议长菲科。

本报罗马3月22日电 记者黎越报道:国家主席

习近平22日在罗马会见意大利众议长菲科。 习近平指出,在双方共同努力下,中意关系一直走在 中国同欧盟国家关系前列。中意友好关系得以长期发 展,主要缘于我们在历史、现实和未来3个方面的共性。 回顾历史,中意之间没有历史遗留问题和根本利益冲 突。古丝绸之路很早就将我们两国联系在一起。审视当 前,在当今百年未有之大变局中,中意双方都是现行国际 规则的坚定维护者,都积极推动国际体系建设和改革。 双方经济合作互惠互利,共建"一带一路"前景广阔。放 眼未来,我们两国都致力于实现本民族伟大复兴的梦想,

新华社记者 王 晔摄

支持欧洲一体化,愿同包括意大利在内欧盟国家一道,深 化中欧合作。

菲科热烈欢迎习近平主席到访意大利众议院。菲科 表示,全球化时代,各国相互依赖,全球性问题必须由各 国携手才能应对。中国是意大利重要的合作伙伴。相信 习近平主席的访问将使意中关系迈向更高水平。意大利 众议院致力于促进意中"一带一路"框架内经贸、文化交 流合作,加强在应对气候变化、联合国2030年可持续发 展议程等全球事务中的沟通和协调,推动欧盟深化对华 合作关系。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

(上接第一版)

会谈后,两国元首共同会见了

会谈前,马塔雷拉总统在总统 府广场为习近平举行隆重欢迎仪 式。早春的罗马煦风微送,晴空万 里。习近平和夫人彭丽媛乘车在身 着盛装、雄姿英发的意大利骑兵护 卫下,前往总统府广场。

习近平和夫人彭丽媛抵达时, 马塔雷拉总统和女儿劳拉在停车处 迎接,互致问候。随后,军乐团奏中 国、意大利两国国歌,升中国国旗。 两国元首一同检阅仪仗队。仪仗队 长趋前请习近平检阅。习近平在马 塔雷拉总统陪同下依次检阅陆军、 海军、空军和骑兵方队。习近平 同意方主要官员握手,马塔雷拉总 统同中方陪同人员握手。

当天,习近平向意大利无名烈

士纪念碑献花圈。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰 等参加上述活动。

本报罗马3月21日电 记者黎 越报道:21日,国家主席习近平乘专 机抵达罗马,开始对意大利共和国 进行国事访问。

当习近平乘坐的专机进入意大 利领空时,2架意大利空军战机升空 护航。当地时间晚6时30分许,专 机抵达罗马菲乌米奇诺机场。习近平 和夫人彭丽媛步出舱门,礼兵敬礼 致意,意大利农业旅游部部长等高 级官员在舷梯旁热情迎接。习近平 和彭丽媛沿红地毯前行。礼兵肃立 在红地毯两侧,行注目礼。

习近平代表中国政府和中国人 民,向意大利政府和人民致以诚挚问 候和良好祝愿。习近平指出,中意建 交49年来,两国关系经受住时间和国

际风云变幻的考验,双方秉承互尊互 信、互利共赢原则,不断推进中意友好 和合作,成为不同社会制度、文化背 景、发展阶段国家发展双边关系的典 范。中意务实合作硕果累累,为两国 人民带来了实实在在的利益;人文交 流丰富多彩,增进了彼此了解和友谊。

都致力于维护多边主

义、共同构建人类命运 共同体。中方愿同意方

一道努力,不断深化战

略共识,扩大互利合作,

密切人文交流,推动中

意全面战略伙伴关系更

机构交流合作是两国人 民增进了解、深化友谊

的重要渠道。中方支持

两国立法机构深化立

法、治国理政等方面经

验交流,特别是为两国

经济金融合作和人文交

流多做工作。希望意大

利众议院为便利双方务

实合作和人员往来创造

良好法律和政策条件。

双方还应该加强在多边

议会组织中的沟通和配

合,为维护世界和平、稳

定、繁荣作出积极贡献。

习近平强调,中国

习近平强调,立法

习近平指出,我期待着同马塔 雷拉总统、孔特总理等意大利领导 人会谈会见,共同描绘中意关系未 来发展蓝图。相信在双方共同努力 下,中意全面战略伙伴关系必将拥 有更加美好的明天。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰 等陪同人员同机抵达。

中国驻意大利大使李瑞宇也到

在结束对意大利的国事访问 后,习近平还将对摩纳哥、法国进行

中国和意大利在罗马举行多场文艺传媒交流活动

新华社罗马3月22日电 (记 者王子辰) 在国家主席习近平对 意大利进行国事访问之际,意大利 首都罗马连日来举行了多场中意文 艺传媒交流活动。两国业内人士在 设计、传媒、表演、摄影等领域切磋 技艺、碰撞灵感,增进了相互了解和 友谊,为进一步合作夯实基础。

作为欧洲文艺复兴的发源地, 意大利是全球设计潮流引领者。近 年来,融合了自身传统与世界理念 的中国当代设计因风格独特而备受 关注。20日下午1时,"设计中国" 主题展在罗马的国立当代艺术博物 馆开幕。16组中国设计师团队及近 百件作品在展览上亮相。"牡丹亭" 系列彩妆、"乐"系列首饰、"依文"民 间工艺等作品把非物质文化遗产传

承与时尚设计创新有机融合,展示 了中国当代设计风采。

来自中意两国的主流媒体机构 代表就"一带一路"框架下深化媒体 合作展开探讨。这场"中意媒体对 话"吸引了来自中意两国媒体的代 表、传媒领域专家学者等近200人 参与。

人民日报、新华社、中央广播电 视总台、经济日报、中国日报等中国 媒体代表,以及意大利国家广播电 视公司、梅迪亚塞特广播公司、《米 兰财经报》和《24小时太阳报》等意 大利媒体代表相继发言,认为两国 在"一带一路"框架下的互利合作包 括媒体合作前景美好,大有可为。

21日晚,"感知中国"中意友好 音乐会在罗马兰泰尔纳艺术中心举 办,呈现了一场融合两国文化特色的 视听盛宴。从中意两国孩子们共唱 《茉莉花》,到动听的琴音、优美的舞 蹈组成的跨界混搭秀《天鹅湖》…… 整场表演高潮迭起,最终在中意两国 青年艺术家的歌声中收尾。

"千亿像素看中国——城市与 人"互动主题展22日上午在罗马开 幕。该展览以"城市与人"为主题, 以丰富的影像资料、贴近意大利艺 术设计氛围的展陈手段,辅以具有 科技感的互动方式,着力呈现新中 国的发展及中国现代生活面貌,立 体地展示了新中国的发展成就。展 览不仅展示了中国大城市的发展变 迁、普通人的生活场景等,还聚焦中 国和意大利经贸人文交往,讲述中 意两国的友好故事。



3月22日,参观者在意大利罗马举行的"千亿像素看中国---城市与人"互动主题展上观看中国人生活面貌的 新华社记者 郑焕松摄 照片。